
Kjarakönnun FIT 2023
Kjarakönnun FIT var lögð fyrir félagsmenn á haustdögum. Hún var gerð til að fylgjast með þróun 
mála hjá félagsfólki, kanna hvort launahækkanir hafi skilað sér og til að kynnast hvaða áherslur 
félagsfólk vill fara með inn í þær kjaraviðræður sem fram undan eru. Þátttaka var með besta móti 
og ljóst á svörum að ánægja vex með félagið en jafnframt að hugur er í félagsfólki hvað komandi 
kjaraviðræður varðar.
Fimm vinningshafar voru dregnir út eftir að hafa tekið þátt í launakönnuninni. Tveir þátttakendur unnu helgardvöl að eigin vali 
í orlofshúsum FIT, utan orlofstímabils. Þrír þátttakendur unnu 30 þúsund króna ferðaávísun, sem hægt er að nota til að kaupa 
gistingu á hótelum og gistiheimilum um land allt. FIT þakkar félagsmönnum fyrir frábærar viðtökur við könnuninni og óskar 
eftirfarandi þátttakendum til hamingju með vinningana.

 Vinningshafar:
 1. vinningur - helgardvöl í orlofshúsi -  Vinningshafi: Gunnar Þór Reykdal

 2. vinningur – helgardvöl í orlofshúsi - Vinningshafi: Jóna Valdís Sveinsdóttir

 3. vinningur – Ferðaávísun (30.000 kr.) - Vinningshafi: Erlandas Baskys

 4. vinningur – Ferðaávísun (30.000 kr.) - Vinningshafi: Sævar Jóhannsson

 5. vinningur – Ferðaávísun (30.000 kr.) - Vinningshafi: Tomasz Konrad Kolodziejczyk
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Á hvaða aldri ert þú?Á hvaða aldri ert þú?

Bílgreinar 32.7%

Bygginga- og mannvirkjagreinar 33.8%
Málm-, véltækni- og framleiðslugreinar  15.6%

Annað  6.4%

Garðyrkja 3.9%
Háriðn 3.3%

Þjónustugreinar 2.0%
Tækniteiknun  1.8%

Hönnun, listir, handverk 0.4%

Yngri en 25 ára 5.9%

26-34 ára 21.0%

35-44 ára 25.5%

45-54 ára 21.6%

55-64 ára 20.3%

65 eða eldri 5.8%

Innan hvaða starfsgreinar starfar þú?

Býrðu í eigin húsnæði eða í 
leiguhúsnæði?

Eigin húsnæði  79.5%

Leiguhúsnæði 17.8%

Annað 2.7%
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Á hvaða bili voru heildartekjur þínar fyrir síðasta mánuð fyrir skatta?

Ertu á mánaðarkaupi eða 
dagvinnulaunum?

Mánaðarkaupi 63.2%

Dagvinnulaunum 33.2%

Annað  3.5%

Launamaður/launþegi 88.26%

Nemi 1.92%
Einyrki  6.51%

Án atvinnu  0.53%
Lífeyrisþegi 0.85%

Annað  1.92%

Hver er staða þín á vinnumarkaði?
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Hver er dagvinnutaxtinn þinn?
Meðaltal dagvinnutaxta fyrir bílgreinar

Landsbyggðin
4.102 kr. Höfuðborgarsvæðið

4.348 kr.

Landsbyggðin
4.118 kr. Höfuðborgarsvæðið

4.526 kr.
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Hver er staða þín á vinnumarkaði?

Hvernig finnst þér FIT standa sig í                      
samskiptum við félagsmenn?

Þegar kjarasamningar verða endurnýjaðir, 
hver á samningstíminn að vera?

1 ár 25.7%

2 ár 31.8%

3 ár 26.3%

4 ár 8.0%

5 ár 4.9%
Lengur en 5 ár 3.3%

Ef samningar takast ekki, 
ert þú tilbúin(n) til þess að fara í verkfall?

Já 56.0%

Nei 37.8%

Taka ekki afstöðu 6.3%

Hvernig finnst þér FIT standa sig í kjarabaráttu sinna félagsmanna?

Hvaðan færðu helstu upplýsingar um starfsemi og þjónustu FIT?

Hversu vel þekkir þú réttindi þín hjá FIT?

Hvernig finnst þér FIT standa sig í samskiptum við félagsmenn?

38.5%

29.0%

24.2%

8.3%

Kaupmáttaraukningu og stöðugleika

Aukin kjarabundin réttindi (önnur en laun)* Orlofsréttur - Veikindaréttur - Frekari stytting á vinnutíma - Slysatryggingar

Færa taxta að greiddum launum Prósentuhækkun

Á hvað viltu leggja mesta áherslu í komandi kjaraviðræðum?

Mjög vel 12.73%

Vel 38.62%
Hvorki vel né illa  37.11%

Illa 8.31%
Mjög illa 3.24%

Facebook 5.2%

Heimasíðu 45.1%

Heimsendu fréttablaði 5.0%

Rafrænt fréttabréf 36.0%

Frá öðrum félagsmönnum 5.8%
Annað 2.9%

Mjög vel 14.51%

Vel 40.55%

Hvorki vel né illa  34.84%

Illa 7.03%

Mjög illa 3.08%

Mjög vel 9.7%

Vel 39.9%

Hvorki vel né illa  35.2%

Illa 12.0%
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Vel 38.62%
Hvorki vel né illa  37.11%

Illa 8.31%
Mjög illa 3.24%

Facebook 5.2%

Heimasíðu 45.1%

Heimsendu fréttablaði 5.0%

Rafrænt fréttabréf 36.0%

Frá öðrum félagsmönnum 5.8%
Annað 2.9%

Mjög vel 14.51%

Vel 40.55%
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Illa 7.03%
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Mjög vel 9.7%

Vel 39.9%

Hvorki vel né illa  35.2%

Illa 12.0%

Mjög illa 3.2%
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Þegar kjarasamningar verða endurnýjaðir,                
hver á samningstíminn að vera?
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hver á samningstíminn að vera?
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2 ár 31.8%

3 ár 26.3%

4 ár 8.0%

5 ár 4.9%
Lengur en 5 ár 3.3%

Ef samningar takast ekki, 
ert þú tilbúin(n) til þess að fara í verkfall?
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Nei 37.8%

Taka ekki afstöðu 6.3%

Hvernig finnst þér FIT standa sig í kjarabaráttu sinna félagsmanna?
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áherslu á varðandi styttingu vinnuviku og 

betri líðan í vinnu?

24.7%

24.8%25.0%

25.5%

Samræma virkan vinnutíma milli markaða

Skil milli vinnu og einkalífs, réttur til aftengingar verði virtur

Aukinn verði sveigjanleiki í vinnutíma með takmörkun á viðveruskyldu
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Ef samningar takast ekki, 
ert þú tilbúin(n) til þess að fara í verkfall?
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Nei 37.8%
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